



D7.3. Observatorul de bunăstare și carieră a profesorilor

Rezumat

Observatorul de Bunăstare și Carieră a profesorilor (The Teacher Wellbeing and Career Observatory - TWCO), înființat de CARDET și The Institute of Development, își propune să promoveze bunăstarea profesorilor și avansarea în carieră în întreaga Europă. Prin cercetarea continuă a politicilor, colectarea de date și colaborarea cu părțile interesate, TWCO încearcă să pledeze pentru bunăstarea profesorilor și să ofere recomandări pentru politici și practică. Lansat oficial în timpul conferinței finale a proiectului ProW din februarie 2024, TWCO acceptă acum parteneri care să se alătore diferitelor roluri prezentate în raport și este accesibil prin intermediul site-ului web www.twco.prowproject.eu.

Observatorul de Bunăstare și Carieră a profesorilor (TWCO) are în vedere sisteme educaționale de înaltă calitate în întreaga Europă, în care profesorii sunt respectați și prosperă. Obiectivele TWCO includ promovarea bunăstării profesorilor, promovarea învățării profesionale și a progresului în carieră, stabilirea unui Index de Bunăstare și Carieră a profesorilor, efectuarea de cercetări și colectarea de date, oferirea de recomandări pentru politici și advocacy, promovarea colaborării și a rețelelor și stimularea impactului sistemic pe termen lung.

Agenda TWCO de cercetare a politicilor se concentrează pe patru domenii cheie: bunăstarea profesorilor, învățarea profesională, progresul în carieră și factorii sistemici care influențează educația. Se pune accent pe prioritizarea bunăstării profesorilor, deoarece educatorii care sunt sprijiniți, creează medii pozitive de învățare. Învățarea profesională și progresul în carieră sunt vitale pentru creșterea și eficacitatea profesorilor. Înțelegerea factorilor sistemici, cum ar fi curricula, politicile și conducerea școlii este crucială. Structura operațională include un Secretariat, un Comitet de Coordonare, Puncte Focale de Țară și un Grup Consultativ pentru Politici, asigurând managementul eficient, coordonare și îndrumare a politicilor pentru activitățile observatorului.

Studiul pilot și-a propus să adapteze instrumentele și cadrele testate și validate în țările partenere pentru a stabili un Index pentru Bunăstarea Profesorilor în Europa. Indexul TWCO colectează date privind demografia, progresul în carieră, dezvoltarea profesională și măsurile care vizează bunăstarea (starea de bine). Indexul include chestionare de bunăstare subiectivă, evaluări ale epuizării și întrebări deschise. Din aceste date vor fi generate rapoarte bienale. Testarea pilot a inclus 599 de profesori din Cipru, Grecia și România.

TWCO își propune să își continue eforturile dincolo de proiectul ProW, contribuind la scopurile și obiectivele sale în conformitate cu viziunea, misiunea și obiectivele sale. Prin eforturi de colaborare și implicare susținută, acesta urmărește să aducă schimbări pozitive în sistemele de învățământ și să sprijine bunăstarea și progresul în carieră al profesorilor din Europa. Pentru a strânge fonduri eficiente pentru TWCO, este esențială o abordare cu mai multe fațete. Strategiile includ căutarea de granturi de la fundații și programe guvernamentale, angajarea de sponsorizări corporative alinate cu educația și CSR, utilizarea platformelor de crowdfunding, formarea de parteneriate academice, organizarea de evenimente de strângere de fonduri și lansarea de campanii direcționate. Mesajele personalizate care subliniază importanța și impactul activității TWCO sunt esențiale pentru a implica cu succes potențialii finanțatori. Un apel deschis invită organizațiile și persoanele fizice să se alătore ca Puncte Focale Naționale, dar și instituții de formare a profesorilor sau educatori și cercetători individuali. Beneficiile includ oportunități de creare de rețele, acces la finanțare, colaborare în programe de cercetare și de





consolidare a capacităților, oportunități pentru publicații și prezentări, implicarea în reformele politicilor și contribuția la îmbunătățirea profesiei didactice și a calității educației. Punctele Focale Naționale joacă un rol vital în conturarea discuțiilor și inițiativelor la nivel național.

